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12ο Φεστιβάλ της Νεολαίας Ποντίων ΗΠΑ – 
Καναδά
/ Ομογένεια

Με τη συμμετοχή περισσότερων από 200 μελών της Ποντιακής Νεολαίας από 
όλους τους Συλλόγους της Βορείου Αμερικής, πραγματοποιήθηκε, από την 21η 
μέχρι και την 23η Ιουνίου, το 12ο Φεστιβάλ Νεολαίας της Παμποντιακής 
Ομοσπονδίας ΗΠΑ και Καναδά, στο Κονέκτικατ, υπό την οργανωτική αιγίδα του 
Συλλόγου Ποντίων Νόργουολκ.

Το πρόγραμμα για το τριήμερο φεστιβάλ περιελάμβανε σεμινάρια παράδοσης και 
λαογραφίας, μουσική, χορό και θεατρικές παραστάσεις, παρουσία αντιπροσώπων 
της Ποντιακής Νεολαίας από την Ελλάδα, την Αυστραλία, την Ευρώπη, τη Μαύρη 
Θάλασσα, τη Γεωργία, την Ουκρανία και την Αρμενία.

Ειδικότερα, την Παρασκευή 21 Ιουνίου, ο Σύλλογος Ποντίων του Νόργουολκ 
υποδέχθηκε τους συμμετέχοντες από τους συλλόγους και το εξωτερικό, στον Ιερό 
Ναό Ευαγγελισμού του Στάμφορντ στο Κονέκτικατ. Στη συνέχεια, οι 
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παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν από μια σειρά εκλεκτών 
εδεσμάτων, παρακολουθώντας, παράλληλα, μουσικό πρόγραμμα, με την 
αναπαράσταση της «Καμπάνας» από τον Θεόφιλο Πουταχίδη, που είχε κάνει και 
την αυθεντική ενορχήστρωση. Στο σχήμα συμμετείχαν ο Παναγιώτης Θεοδωρίδης 
(τραγούδι) με αφηγητές στα ποντιακά τους Κώστα Τσιλφίδη, Μόρφω Σιαμλίδου, 
Νίκο Τσιλφίδη, όπως και στα αγγλικά, με μετάφραση από τα μέλη της Ομοσπονδίας 
Κωνσταντίνα Χαραλαμπίδου, Παρέσσα Πουλικίδου και Σταύρο Στεργίου.

Παράλληλα, το καλλιτεχνικό πρόγραμμα κορυφώθηκε το Σάββατο, με την 
αναπαράσταση του εθίμου των «Μωμόγερων», ένα έθιμο που αναβιώνεται μέχρι 
σήμερα σε πολλά χωριά της Μακεδονίας, αλλά και τον ιστορικό Πόντο.

Για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Φεστιβάλ, ταξίδεψαν από την Ελλάδα οι 
καλλιτέχνες Θεόφιλος Πουταχίδης, Παναγιώτης Θεοδωρίδης, Κυριάκος 
Παπαδόπουλος, Ειρήνη Σαχταρίδου, Λάκης Παναγιωτίδης, Πόλις Σταματίδης και 
Κλεάνθης Σιαμλίδης.

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε προβολή της ταινίας μικρού μήκους «Genocide – A 
True Story», της Βασιλικής Τσανακτσίδου. Πρόκειται για μια παραγωγή της 
RECProductions που χρηματοδοτήθηκε από τη Μέλα Ραφαϊλίδου και την Ελένη 
Κωστοπούλου, σε επιμέλεια Παναγιώτη Θεοδωρίδη. Η προβολή έγινε σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Ποντίων Νόργουολκ.
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